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ZGJIDHJE E TESTIT

Lénda: Teknologji e thelluar Varianti A

1. Energjia e biomasés éshté: 1 piké
A) e ripértérishme

B) e pashtershme

C) e paripértérishme

D) e fundme

2. Cili éshté elementi kryesor né lidhjen e gizés? 1 piké
A) karboni

B) hekuri

C) mangani

D) Kkobalti.

3. Plani urbanistik pjesor éshté: 1 piké
A) Paragitja né vizatim e njé zone té caktuar té qytetit e paré nga sipér duke treguar gjithcka;
B) Paraqgitje aksonometrike e njé objekti ndértimi;

C) Paragitja né letér e njé prerjeje horizontale té ndértesés né lartésiné e dyerve dhe té dritareve.

D) Planimetria e njé zone té caktuar.

4. Hapja e sipérfages anésore té njé cilindri, éshté: 1 piké
A) Njé drejtkéndésh me pérmasa: (h x 27zr)

B) Njé drejtkéndésh me pérmasa: (h x d)

C) Njé katror me brinjé d (sa diametri i rrethit té bazés)

D) Njé rreth me diametér d.

5. Kalitja e materialeve éshté; 1 piké
A) Veti fizike

B) Veti mekanike

C) Veti teknologjike

D) Veti kimike

6. Kur koni i drejté pritet me njé rrafsh té pjerrét figura e ndérprerjes éshté: 1 piké
A) Drejtkéndésh

B) Rreth

C) Trekéndésh

D) Elips
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Teknologji e thelluar, zgjidhje Varianti A

7. Vizatimet konstruktive béjné pjesé né: 1 piké
A) Projektin e ndértimit

B) Planin e pérgjithshém;

C) Projektin arkitektonik;

D) Pamjet dhe prerjet e ndértesés.

8. Me automatizim té proceseve kuptojmé pérdorimin e mjeteve teknike gé reduktojné né maksimum:

1 piké
A) konsumin e energjisé
B) ndérhyrjen e makinerive
C) nevojén e pajisjeve
D) ndérhyrjen e njeriut.
9. Sustat jané: 1 piké
A) Detale unazore gé vendosen midis detalit dhe dados dhe lehtésojné shtréngimin
B) Detale elastike gé vendosen midis dy detaleve té tjera, pér ti shtyré apo térhequr ato
C) Detale prej gome apo plastike gé vendosen midis dy detaleve, gé té puthiten miré
D) Detale né formé shufre me koké té profiluar.
10. Sterilizimi éshté njé process termik gé zhvillohet né temperaturén : 1 piké

A) 115-125 gradé celsius
B) 63-83 gradé celsius

C) 90-100 gradé celsius
D) 10 gradé celsius

11. Ndotja e mjedisit pérbén njé problem té madh pér shogérine dhe kryesisht ndotja e ajrit e krijuar nga
shtimi i mjeteve té transportit.
Planifikoni hapat e nevojshme pér zgjidhjen e kétij problemi 5 piké

Pérgjigje:

1-Pércaktimi i problemit: “Ndotja e ajrit nga mjetet e transportit”

2- Alternativat e zgjidhjes;

a) Kontrolli teknik i mjeteve dhe nxjerrja nga garkullimi i atyre me probleme serioze, mé té vjetrat, gé
krijojné shumé ndotje;

b) Mbjellja e fidanéve né akset kryesore té rrugéve, atje ku ka mé shumé trafik;

¢) Rregullimi i trafikut té transportit, duke béré t€ mundur garkullimin e reduktuar té mjeteve ( njé dité
gjysma e tyre me nr.tek té targave dhe ditén tjetér, nr.cift i tyre)

3- Zgjedhja e alternativés mé té miré: njé nga zgjidhjet mé té mira éshté mbjellja e fidanéve né akset
kryesore té rrugéve, atje ku ka mé shumé trafik;sepse ul ndotjen dhe zbukuron edhe qytetin( mund té
pranohet edhe zgjidhje tjetér e nxénésit kur ajo éshté optimale dhe realizon né ményré té sakté dhe té
argumentuar zgjidhjen e kétij problemi teknologjik)

4- Zgjidhja e problemit né praktiké;

a) Inputet:

o Njerézit :specialistét e duhur, punétorét dhe personat pérgjegjés;

e Mijetet materiale : mjete pune(lopata, kazma), fidanét, plehu (organik+kimik), ujé, etj
e Mijetet financiare:paraté e nevojshme né system pér té bleré fidanét, pagat e punétoréve, plehun, etj.
e Energjia: energjia biologjike e njerézve, energjia termike e mjeteve té transportit dhe ajo ekologjike
diellore, gé ndikon né rritjen dhe zhvillimin e fidanéve.
e Kohézgjatja e sistemit: Koha e nevojshme deri né pérfundimin e mbjelljes sé té gjithé fidanéve.
b) Proceset : té gjitha proceset gé kryhen pér mbjelljen e fidanéve(mbjellje,plehérim,ujitje etj);
5- Konkluzionet e zgjidhjes dhe pérmisimi:
Mbjellja me sukses e té gjithé fidanéve té parashikuar;
Si u realizua zgjidhja, si shkoi zhvillimi i sistemit, et]
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Teknologji e thelluar, zgjidhje Varianti A

12. Né ditét e sotme panelet fotovoltaike kané marré njé zhvillim té madh.

a) Tregoni ndryshimin ndérmjet tij dhe panelit diellor 2 piké
b) Cfaré pérmisimi mund ti béhet paneleve fotovoltaike 1 piké
Pérgjigje:

a) Panelet diellore ngrohin ujin, kurse ato fotovoltaike shérbejné pér té prodhuar energji.
b) Né energji elektrike kthehet vetém 10-12% e sasisé té energjisé diellore, pér kété duhet punuar gé té
rritet rendimenti ,si edhe té ulet kostoja e tyre.

13. Qeramikat pérbéjné njé grup kryesor té materialeve teknologjike.
Tregoni dy nga nga pérdorimet kryesore té té geramikeés sipas vetive té tyre. 2 piké

Pérgjigje:

Grupi i geramikés pérdoret: pér ené kuzhine, pér pllaka shtrimi-dyshemeje, pajisjet hidrosanitare, pér
materiale ndértimi, materiale abrazive, pllaka zjarrduruese, xhamat, ené gelqi, pajisje optike, etj.

Vetité gé e béjné té pérdoret jané ;rezistenca né temperature té larta, jané dielektriké, nuk mbajné ngarkesa
té mikroorganizmave, higjena gé sigurojné etj

14. Né njé transmesion me rula me férkim largesia ndérmjet 2 boshteve paralele éshté 300 mm. Vizatoni
skemén e kétij transmesioni dhe pércaktoni diametrat e kétyre ruleve pér raportin e transmesioneve i=0.5.
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Teknologji e thelluar, zgjidhje Varianti A

15. Sistemi i frenimit ndodhet tek té gjithé mjetet e transportit
Pércaktoni detyrat gé realizon ky sistem né automjet. . 1 piké
Pérgjigje:
Sistemi i frenimit éshté térésia e pajisjeve qé shérbejné pér té ulur shpejtésiné e automjetit gjaté lévizjes, pér
ta ndaluar até ose pér ta mbajtur té palévizshém né rrugét me pjerrési.

16. Né ndértim pérdoren disa lloje sistemesh konstruktive. Njé prej tyre éshté ai me kapriata

a) Skiconi kété sistem konstruktiv 1 piké
b) Tregoni pérdorimin né praktiké té kétij sistemi 1 piké
c) Tregoni materialet teknologjike prej té ciléve ndértohen kéto struktura 1 piké
Pérgjigje

a) vizatimi i strukturés

.:\\
Ie

b) pérdoren te kapanonet e médhenj, tek catité, stallat etj

c) celiku, beton i armuar, druri

17. Mbrojtja e biméve ka réndési né teknologjiné bujgésore.

a) Kush jané démtuesit kryesoré té kulturave bujgésore. 1 piké
b) Si realizohet progesi teknologjik i mbrojtjes té integruar té biméve 2 piké
Pérgjigje:

a) Démtuesit kryesoré té kulturave jané brejtésit, barérat e kégija, insektet etj
b) Procesi integruar realizohet me ané té kombinimit té€ metodave psh: luftés biologjike me até kimike pér
té arritur rezultate mé té mira pa démtuar tokén dhe kulturat bujgésore
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18. Té vizatohet projeksioni izometrik i piramidés sé drejté me bazé katrore me brinjé a =3cm; dhe lartési
h=6cm. Ndértimi, té shogérohet me 2 pamjet né ortogonal. 3 piké

Zgjidhja

K 3 erq m}dq € (‘wgk

a) lzometria
b) Pamjet né projeksionet ortogonal(kéndrejté)

19. Jepet trupi si né figurén e méposhtme:

a) Ndérto pamjen né horizontal. 1 piké

b) Ndérto pamjen né vertikal.. 1 piké

c) Realizo prerjen me rrafshin prerés ( si né figuré), duke ndjekur rregullat pér vijézimet dhe emértimin e
prerjes. 2 piké
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Varianti A

Zgjidhja
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20 Ne figuré ju éshté dhéné njé kon i preré pjerrtaz .

a) Plotésoni pamjen né anésor duke pércaktuar edhe pikat e prerjes.

b) Realizoni hapjen e pjesés sé preré.

a= 180"x ¢
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